
     

Compte-rendu N°42 Réunion du 19/06/2024                        
Sous la présidence de : Jean MAZERES                  
 Sont présents à la réunion (en caractères gras) :                                                     

    

 I Adret Regnier            JF Duval                   JF Ribero          

 J.Linne                     P Forest                            P Pellier          

 P Garrigou                       J Mazères                        JM Le Quere          

 Beaudru                           H Pamela                 M Tausky       

 M Bellez                          G Hollier-Larousse            M Romand          

 S Bemer                          JP Hüe                              JL Thouvenin          

 C Devaux                           D Pourret                         C Lefebvre          

 H Rollet                          M Legrosdidier                        

 A Roy                             JL Simonotti                               

                                        
1-Présents : 14 membres présents (en gras) sur 25 le taux d’assiduité s’élève à 56%        

2- Invité(s) extérieur (s) :  /  

3-Conjoints invités/conviés :   Arnaud, Armelle, Cathy,Odile, Laurent (impétrant) 
    
4-Anniversaire :     

5-Compensations :                                 

6-Introduction et informations diverses : 

      

Prochaine réunion :   26 juin au Malar      
      
          

7- Passage en revue de nos différents rendez-vous : 



 
 
19 juin : Réunion du district du samedi 15 juin,  
         Matthieu nous a fièrement et efficacement représenté, comme il y avait un chapitre spécial pour le YEP, 
il était demandé qu’il y ait un représentant de chaque club. A noter que l’objectif n’a pas été atteint qu’à 60%, 
TVV s’est donc illustré positivement. Une présentation des jeunes portant le drapeau du pays qu’ils 
rejoignent a d’ailleurs eu lieu.  

 
En résumé, les résultats des enquêtes menées au niveau des clubs ont été restitués, les doléances ou 
remarques négatives ont été étudiées. 

 

 



Il a été rappelé que le district avait de l’argent et que donc il pouvait abonder facilement aux initiatives des 
clubs. Il ne faut donc pas hésiter à le solliciter. Cette année le district a abondé à hauteur de 300 k€ vs 
200k€ l’an passé.  
 
Enfin une mention spéciale pour le club de Poissy qui a soutenu le lycée ayant été primé dans le cadre du 
prix du travail manuel : 
 

 
 
Lundi 17 a eu lieu la dernière réunion du parlement de l’année rotarienne 2023-202. Les objectifs de ce 
parlement ont été revus, cette fois le président international trouve le concept adapté et pertinent. A noter qu’à 
compter d’aujourd’hui le parlement a changé de dénomination et devient conseil de district. 
 
21 juin : Soirée passation à St Germain en Laye.36 personnes sont inscrites sans compter les Allemands. (Prix 
par personne 80€) l’accueil aura lieu à 19h et non 18h30. 
       
Intronisation de Laurent :   
 
Après deux beaux discours d’Isabelle sa marraine ayant souligné les qualités de cœur et la sensibilité de 
Laurent et de Jean son parrain qui a mentionné que le Rotary était une famille qui soutient et encourage ses 
membres, Laurent a intégré fièrement le Rotary Club Triel Verneuil Vernouillet.  
Notre nouveau membre a retracé son arrivée avec humour et simplicité, tout ce que nous aimons chez les 
rotariens de TVV ! 

Je tenais à souligner que Laurent est issu du vivier vauxois 😊!  
Bienvenu à toi Laurent.   
 
 
 



 
 
 
Minute Historique : 

 La bataille navale de Cherbourg, qui s'est déroulée le 19 juin 1864, est un événement marquant de la guerre 
de Sécession américaine. Ce jour-là, les eaux au large de Cherbourg, en France, furent le théâtre d'un 
affrontement entre l'USS Kearsarge, un navire de guerre de l'Union, et le CSS Alabama, un célèbre corsaire 
confédéré. 

Le CSS Alabama, commandé par le capitaine Raphael Semmes, était un navire de la Marine des États 
confédérés d'Amérique. Le navire avait mené une campagne de terreur contre les navires marchands de 
l'Union, coulant ou capturant près de 65 navires ennemis. Le 19 juin 1864, après plusieurs jours de réparation 
et de préparation dans le port de Cherbourg, l'Alabama sortit pour affronter l'USS Kearsarge, qui l'attendait au 
large. 

La bataille fut brève mais intense. Après environ une heure d'échanges de tirs d'artillerie, le CSS Alabama 
subit de graves dommages et commença à prendre l'eau. Incapable de continuer le combat, le navire coula 
finalement, emportant avec lui une partie de son équipage. 

L'épave du CSS Alabama demeura oubliée dans les profondeurs de la Manche jusqu'à sa découverte en 1984. 
Cette découverte fut une révélation historique majeure, attirant l'attention des historiens et des archéologues 
maritimes du monde entier. 

Les fouilles de l'épave commencèrent peu après sa découverte, avec des campagnes de recherche intensives 
menées en 1988 et en 1989. Ces opérations permirent de remonter à la surface divers objets et artefacts, 
offrant un aperçu précieux de la vie à bord du corsaire et des conditions de la bataille. 



Ainsi, la bataille navale de Cherbourg et la redécouverte du CSS Alabama illustrent non seulement un épisode 
crucial de la guerre de Sécession, mais aussi l'importance des efforts archéologiques pour préserver et 
comprendre notre patrimoine maritime. 

 


